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Egyedülálló csoda a Tocsik-Vektor ügyben

A XVI. kerületnek 10 milliót visszafizettek
Alig nyolc év huzavona után

megtörtént az országban egye-
dülálló csoda: a Vektor Rt.
visszaadott a XVI. kerületi ön-
kormányzatnak 10 millió forin-
tot az 1996-ban felvett százmil-
liós sikerdíjból. Az ügy szép-
séghibája, hogy a pénz meg-
szerzésében az önkormányzat
érdeme a nulla alatt volt...

Százmillió a veszteségért

A XVI. kerületi önkormányzat
az 1000. Ügyvédi Iroda által kép-
viselve több pert nyert az ÁPV Rt.
ellen a belterületi földértékek ki-
adása érdekében. 1996 tava-
szán megkereste Kovács Attila
akkori polgármestert a Vektor Rt.,
és azt állította, hogy gyorsan és
jó árfolyamon ki tudja hozni a
pénzt. Ekkor még a testület ott-
hagyta az ügyet a perekben már
gyõztes ügyvédeknél, de a nyá-
ron a polgármester egyéni akció-
ra szánta magát, és tocsikolt egy
jót. Saját szakállára megbízta a
Vektort az önkormányzat képvi-
seletével (ezt az akkori MDF-koa-
líció utólag persze jóváhagyta),
és pillanatok alatt meg is kapta a
pénzt, amibõl a Vektor százmilli-
ót csippentett le sikerdíjként. Ké-
sõbb kiderült, hogy a fõváros –
mely a végrehajtást választotta –
egy év múlva a dupláját kapta a
Vektor által „elért” árfolyamnak.

Treer és Büki nem hagyta

Az Egyesület a XVI. Kerületért
két akkori képviselõje nem nyu-
godott bele, hogy a Vektor elvitte
a százmilliót. Az Egyesület nevé-
ben pert indítottak a szerzõdés
semmisségének kimondatásá-
ért.Hamarosan csatlakozott a Fõ-
városi Fõügyészség magánjogi
osztálya, amitõl a felállás roppant
furcsa lett: az Egyesület és az
ügyészség felperesként azt köve-
telte, hogy a támadott szerzõdést
kötõ alperesek egyike (a Vektor)
adja vissza a pénzt a másiknak
(az önkormányzatnak).
Büki kiverekedte az ügyész-

ség belépése után – amitõl az
MDF-koalíciónak is rá kellett jön-
nie, hogy nagyon elvetették a
sulykot –, hogy az önkormányzat
maga is pereljen. Azt már nem
tudta elérni, hogy az önkormány-
zat képviseletét rábízzák: a töb-
biek szerint „nem volt elég felké-
szült”. Pedig az önkormányzat
ügye egyszerûbb lett volna, mert
ott nem csak a semmisséggel,
hanem érintett félként a megté-
vesztés miatti megtámadással is
lehetett volna érvelni. Az önkor-
mányzati többség azonban nem
erõltette a nyerést: simán hagy-
ták, hogy ezt a második pert fel-
függesszék.

Gyõzelem és egyezség

Hét évig folydogált az elsõfo-
kú per: a Vektor húzta az idõt, az
önkormányzat pedig itt-ott ke-
resztbetett (például nem enged-
te tanúskodni az ügyvédeket).
Közben a Vektort több önkor-
mányzat perelte, de mindannyi-
an vesztettek. Az Egyesületet
képviselõ Büki Tamás azonban
erõs építményt állított össze az
általa kívülrõl ismert tényekbõl.

Elsõfokon ugyan elutasította a
bíróság a keresetet, de a másod-
fokon eljáró ítélõtábla egyetlen,
másfél órás tárgyaláson megvál-
toztatta a döntést, és kimondta,
hogy a Vektorral kötött szerzõdés
semmis, jóerkölcsbe ütközõ.
Másodfokon már elõ volt írva

az ügyvédi képviselet: Treer And-
rás felkérésére Dr. Weinzierl Ta-
más vállalta az ügyet (Büki segít-
ségével, hiszen a szerteágazó té-
nyeket alig lehetett áttekinteni). A
másodfokon azonban már kevés
történt: az ítélõtábla egyszerûen
átértékelte az elsõfokú bíróság
által megállapítottakat. Az ügy
visszakerült a Fõvárosi Bíróság-
hoz, hogy eldöntse: mennyi jár
vissza. Közben azonban a Vektor
végelszámolásba kezdett, és egy
fillérje sem volt – úgy tûnt, a pénz
elveszett. Mégis sikerült elérni,
hogy a Vektor egyezség kereté-
ben tízmilliót visszaadjon belõle:
nyilván azért, mert ha a bíróság
ítél meg valamennyit, és nem fi-
zetnek, akkor felszámolás követ-
kezett volna, és a felszámolóbiz-
tos átláthatta volna a cég ügyeit.

Zárt ülésen tárgyalták

Az önkormányzat zárt ülésen
hagyta jóvá az egyezséget – nem
mintha bármi titkos elhangozha-
tott volna az évek óta a sajtóban
folyamatosan közölt ügyben...
Inkább az magyarázhatta a be-
zárkózást, hogy Büki Tamás már
nem képviselõ, és így a testület
elérte, hogy ne mehessen be.
Néhányan, akik annak idején
tücsköt-bogarat összeírtak a
Treer-Büki kettõsrõl, alighanem
vörösödhettek volna.

A két fõszereplõ mérlege? Ko-
vács Attila köszöni jól van, ma is
képviselõ, és nincs hír arról, hogy
a tiszteletdíjából törleszteni akar-
ná a 90 milliós veszteséget. Büki
Tamás nem testületi tag, nyolc
évet dolgozott az ügyön a nyeré-
sig, közben gyalázták folyvást, de
„természetesen” szóba sem ke-
rült, hogy a tízmillióból egy fillért
is kapjon – sikerdíjként! (F)
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Az önkormányzat elõtt tüntettek a lakók

Tüntetést szerveztek a zuglói képviselõtestületi ülésnek helyet adó
épület elé a Pillangó park lakói február 22-én, majd a kérelmüket tar-
talmazó petíciót átadták Rátonyi Gábor polgármesternek. Itt az a ma-
lõr történt, hogy a képviselõtestület még 1997-ben eladott egy bezárt
óvodát és bölcsõdét egy kft.-nek. (A célszerû hasznosítás a bérbe-
adás lett volna, hiszen így bármikor eredeti funkciójánakmegfelelõen
lehetett volna hasznosítani a gyermekintézményeket – most például
hiány van bölcsõdei helybõl.) De valamilyen ok miatt a képviselõtes-
tület akkor úgy ítélte, hogy nincs szükség ezekre az épületekre, s a
teljes hozzá tartozó park-területtel együtt 57 millió forintért eladták.
Az ingatlan intézményi terület maradt, s ez feljogosította a tulajdo-

nos céget arra, hogy száz százalékban beépíthesse a területet. A terv
szerint kétszintes mélygarázst, valamint 6 emelet magasságú, össze-
sen 118 lakást tartalmazó lakóépület kerül így a Pillangó parkba. A
környéken lakók érdekeit ez érthetõen sérti, s a lakásszövetkezet ré-
vén fellebbeztek az építési engedély ellen. Fellebbezésüket elutasí-
tották, így bírósághoz fordultak, de kicsi az esélyük a nyerésre. A la-
kók azt remélik, hogy talán az önkormányzat talál valami megoldást a
problémájukra – az önkormányzat négypárti bizottság létrehozásáról
döntött, s ez foglalkozik majd a balhés építési üggyel.

Meglopott tolvajok
Kerepesi színesfémlopó

társaság került rendõrkézre
február végén. A dolog úgy
történt, hogy a járõrök a határ-
ban igazoltattak egy csopor-
tot, amelyik fémhulladék dara-
bolásával foglalkozott éppen.
Elismerték, hogy az anyag
nem az övék, de nem is azo-
ké, akiktõl lopták. Az eset úgy
történt, hogy az eredeti tolva-
jok nehéz munkával össze-
lopták egy csomó házból a
színesfémeket, s azokat ott-
hon felhalmozták. Erre jöttek a
pótlopók, s az egészet ellop-
ták – s ráadásul le is buktak.
Most mindkét lopó társaság
ellen eljárás indul, mert lopott
holmit sem szabad lopni.
Ilyen eset egyébként már
megtörtént ugyanitt: akkor
egy teherautó alumínium pla-
tóját lopták el, de olyan nehéz
volt, hogy a tettesek csak el-
dugni tudták. Mire érte men-
tek, a szállítást megszervezve,
addigra mások már tovább-
lopták a zsákmányt...

XVI. kerületi jövõkép – 6 millióért
Jelentõs látászavarban szenvedhet a XVI. kerületi önkormány-

zat, de némi közpénz felhasználásával megoldják a problémát. A
testület ugyanis úgy döntött, hogy egy külsõ cégtõl rendeli meg a
XVI. kerület jövõképét – pontosabban azt, hogy milyen fejlesztése-
ket kellene végrehajtani a kerületben ahhoz, hogy az a jövõbe ve-
zessen. A cég ennek érdekében mintegy 300 kerületi lakost kér-
dez majd meg, s a kapott válaszok tudományos igényû feldolgo-
zása után határozza meg a kerület jövõképét. Egy képviselõ azért
ítélte hasznosnak a jövõképet, mert az olyan lehet a városatyák-
nak, mint egy „szamárvezetõ” – más kérdés, hogy akit így kell ve-
zetni, miért áll képviselõnek. A témában jelentõs ellenzéki aggá-
lyok hangzottak el, hiszen a megkérdezettek vajon honnan tudják,
hogy a kétszintû önkormányzatbanmi a kerület és mi a fõváros fel-
adata, s különben is: minden választás alkalmával tengernyi el-
képzelés kerül napvilágra, elég lenne azokat összeollózni, s ez
nem is kerülne annyiba. (F)
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Zuglói lakbéremelés – 10 százalék
Az önkormányzati tulajdonú bérlakások lakbérének 10 százalékos

emelésérõl döntött az önkormányzat – a megemelt bérleti díj április
1-tõl fizetendõ. A döntés 3469 lakás bérlõit érinti, ezek túlnyomó
többsége nem összkomfortos lakás. Egy 80 négyzetméteres komfor-
tos lakás bérleti díja az emelés után sem éri el a 12 ezer forintot – a la-
kások fenntartása évi 200 milliós veszteséget termel.


